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Te virus persiste dans I'organisme car il reste 4 I'étal latent dans les lymphocytes B
‘mémoires. (0.25 pt)

Le virus est produit par les LB naifs une fois infectés par le virus et par les LB
mémoires une fois réactivés. (0.25 pt)
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Réponse immunitaire spécifique & médiation humorale (0.25 pt) car les acteurs de cette
réponse sont des anticorps anti-VCA et anti-EBNA. (0.25 pt)
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Les anticorps anti-VCA apparaissent dans le sang deux semaines aprés I'infection et
atteignent leur concentration maximale 6.5 ua au bout de huit semaines puis cette
concentration  reste stable jusqu'a la 10“™ année. Tandis que les anticorps anti- EBNA
apparaissent plus tardivement & la 7™ semaine (7 s > 25) et ateignent une
concentration maximale 5.5 wa (5,5 < 6,5 w.a ) au bout d’un temps plus long 7 mois
(7mois > 8s) puis leur concentration diminue légérement pour atteindre 4.5 u.a (4,5 <
6,5u.a) au bout de 10 ans. (1pt)

Ceci montre que I'organisme développe deux réactions immunitaires humorales
différentes contre deux peptides différents (antigénes différents) du virus EBV, et que la
réponse déclenchée contre le VCA est plus rapide, plus ample et plus durable que la
réponse déclenchée contre PEBNA. (0.5 pt)
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Expérience | : Des lymphocytes LT d'un individu infecté par I'EBV sont ajoutés dans
e milieu contenant des LB infectés par I'EBV, on obtient 100% de LB lysés.
Expérience 2 : Des lymphocytes LT d'un individu infecté par I'EBV sont ajoutés dans
Ie milieu contenant des LB non infectés par I'EBV, on n’obtient aucun LB lysé
Expérience 3 : Des lymphocytes LT d'un individu infecté par I'EBV sont ajoutés dans
Ie milieu contenant des LB mémoires infectés par I'EBV, on n’obtient aucun LB lysé.
Expérience 4 : Des lymphocytes LT dun individu infecté par I'EBV sont ajoutés dans
le milieu contenant des LB infectés par un autre virus, on n’obtient aucun LB lysé.
Expérience 5 : Des lymphocytes LT d’un individu non infecté par I’EBV sont ajoutés
dans le milieu contenant des LB infectés par ’EBV, on n’obtient aucun LB lysé.
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Tes Iymphocytes T cytoloxiques ayant des récepleurs qui _reconnaissent les cellules
infectées présentant a leur surface I'HLA du soi et le peptide du non soi qui a activé les
‘mémes lymphocytes T8 ce qui est identifié dans Iexpérience 1 o il ya 100% des LB
lysés.

Dans P'expérience 2 les LB non infectés ne présentent pas les peptides du non soi c’est
pourquoi on n’observe aucune lyse.

Dans I'expérience 3, les LB mémoires infectés par le méme virus que les LT ne
présentent pas & leur surface le peptide du non soi. Ils ne sont pas identifiés par les Te et
ne sont pas lysés.

Dans I'expérience 4 les LB infectés par un autre virus présentent un autre peptide du
non soi. IIs ne sont pas identifiés par les Te et ne sont pas lysés.

Dans I'expérience 5, les lymphocytes provenant d’un individu non infecté par PEBV ne
sont pas activés et différenciés en cellules Te, et ne provoquent pas la lyse des LB
infectés par le virus.

125
(5x0.25)





